
Lezioned Equazioni e disequazioni trigonometricho
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Con T=1 => sono = yp , cost = ap , tant-ye
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+y2 = 1 => sing + 2020 = 1



GRAFICI FUNZIONI

1 --->
Periodozi

· y = S((x)

Sin(x) : R -> 1-1 , 1]
-1
-- -

Sin(a) = 0 F = kπ , KEE

·
PERIODO2

y = cos(x)
cos(2) : IR -> 7-1 .1]

cos(2) = 0 F =+,I

I i y = taz (2):=

·
I . &

tan(e) : IR-S3-> IR
I I

fun , N, --
! " tanla) =o=E

I

! !



Grafici funzioni reciproche

Ii
I

y = cost(2) :=
O Cosecia :R-SKN3-IR-1-1 . 1)

kπKEI

- isencale1 = 121v - -1
Sen(2)·.

Cosec(2) = 11 fx = E +kπ KE

11 Y = Sec(x) :=

&

! ! Sec (2) : IR-SEAUTE-IR-1-1 ,1)
x + Mz +kNkE

o
C a I O y =1 vy - 1

"I Sec(x) = 11

I I ↳ Ux = KIT ketL
I I

y= cat(x) :=(2)
I·

Cotz : IR-Ski3->IR !
+kNkI



Grafici FUNZIONI Inverse

Fz invertibileel biunivoca ed je incottiva e suriettiva

8 :DCIR -> IR

fix-y emottiras fasizzed : fine) =flat) =de=12

fix =y e surettiva es FYER , 7 NeD : f(x) =y
-2 :

Sen(43 y = Son 121) so è scriettiva restringione

al-1,1]: So y = 170NEIR : Sen(2) = 1 il codominio
↳ en èmettera = restringiono a

3 Az : Son(el-1 [-E ,El
↳
aprendiamo senia :[]-> 2-1 , 13

[

/2
①

y = acsin(x)
- 1

& ·

I
=>

coasin : [-1 .1][*>
·

-



Grafici FUNZIONI Inverse
#

·

y=cios(2)-- = ·I coccos: 1-1 , 1]=To ,it)

↳idem per il cos(2)

=> prendiamo cos(2) : To,M]

y= cete(x)

Ig &

Mz
coctor : IR->]

·

- The

VyE IR 7xtDR : tankl= => i scrittiva> OK codamino R

ma se y = 1 70x : tanley =1 non e inattiva D= (-)



· Sin 11 y= 1

↳ Infinito se Yesin11 Vot

N

· cos22
2 y = z

↳ 0 Ta : y= cosazz



⑳

Y= sin(x)
520 -----

--- ·
· -
-- - - - Byc -1

y =-

-
- #3

-> sin(-1) = -E No ! --
i Y

-> sin =1- No ! ~
--

X In() =--1S! -- 6
->

-I -2

->sn&) > sin() = No ! 3/zπ



·
- entr

⑳ ⑧ Y = 1

·
/gi =-

->R /12
-> No !

-> -Ieri No

-> -EN
& ->+R -> SI !



· cos >1 TO , 2N] ->x2

↳ 1 GIRO
⑧

g(x) = sin(x)

g(x)
f(x) = sin(xEs)

oppoe· · f(x) = cos(x+ c)

f(x)

70

=> NO com
m M

=f() = - Es - (g)- =))= f() - - (y)-))= No
=x = -cos(-zm) + 1 = No !!!

S => f() = 0 , g(0) = 0 = S !!!



f(x) ? -> cost-*=c) = 1 ==1 = 0 => (= = f(x) = (s(x+)

verifica ② fitto② sense= cosa In se
2) f) = 0 = cos() = cos) = cos() =co
2) son = cos(+) > (0s(-x) = 10s(x+)

↑
cos (M -0) = sin0

↳=x+=
6

· Sin(x) cos(s) > 0 FREIR
My

S112 . cosso

↳ Falso nsen
3x

*
↳ inse . coso



· sin 2 = sin( x)

↳
2x = I - x+2k - 3x =1+2kπ

·

----3

= x=

2 = m- I+x + 2kt -x=-N

· Cos 30 = cos 2x

↳ 3x = 2x+ 2kπ - x = 2kπ

↳ 3x = -22 + 2km -- x=



· Los 2 + 4 -
3

= 0

Cossetz

(osstz) cosa + 4/cos +2) - 3 = 0

↳ cos" x + zcosa + 410sx + & - 3 = 0

↳ los2x + 6 cosx + 3 = 0 t = cosse
↳t 2 + 6t + 3 = 0

(t + 3) ( + + 1) = 0 - te = - 3
, tz = - 1

= coss = - 3 > IMPOSSIBILE

cosx =
= 1 -> x = M + 2kπ



· Sindacoss-sinz . coss = 1

↳ sindt coss-sinx . cos = 1ESin?+cos?x = 1 Sinx = p , cosx = 9

STA p+ q - p . q = 1
-> Spry

= 2-p -a-E (P + q) 2 - 2p .q = 1 (p+g)2 - zp.q = 1

= - 2p( = A

Spr -p = 0 -> q = 1
=

-g = 0 -> p = 1

=> Isince =on coss = 1) u/sine = f n casse =d
↓ I

(x = 2km) V (x= 2kn)



· 2 cos2x + cosx-10 t = coss

22 + t - 170

2017-1 = 0 et tr=
- I 12
I I

--
=
-

L => (tc - 1) v(t -E)
t - t

Cosc-1 -> IMPOSSIBILE &
I

cosa
-

(a) (2) %
3

oppure

(- i
·


